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          10419    

 
DELIBERAZIONE N. 47  

 
DEL  19.12.2012 

 
 

ORIGINALE 
 

Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
Adunanza straordinaria di prima convocazione - Sedu ta pubblica  

 
 

OGGETTO: Approvazione  del  Piano d'Azione per l'energia sostenibile (PAES)  previsto  dal 
Patto dei Sindaci dell'Unione Europea per   il  raggiungimento  entro  il  2020  
degli  obiettivi comunitari in campo energetico-ambientale.         

 
 

L’anno duemiladodici addì diciannove del mese di dicembre alle ore 20.30 nella Sala delle 
adunanze consiliari. Previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, 
vennero oggi convocati a seduta i Consiglieri Comunali. 
All'appello risultano: 

 
BONISSONI CLAUDIO SINDACO Presente 
RIVA GIOVANNI CONSIGLIERE Presente 
SECLI PASQUALE CONSIGLIERE Presente 
TOSELLI SILVESTRO CONSIGLIERE Presente 
RIVA DANIELE CONSIGLIERE Presente 
ZILIANI PATRIZIA CONSIGLIERE Presente 
MALACARNE CHRISTIAN CONSIGLIERE Presente 
MARINI ROBERTO CONSIGLIERE Presente 
FENAROLI ULDERICO CONSIGLIERE Presente 
SERIOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente 
RECENTI DIEGO CONSIGLIERE Presente 
BERTELLI ERMANNO CONSIGLIERE Presente 
ZANOTTI MARISA CONSIGLIERE Presente 
TURELLI NICOLA CONSIGLIERE Presente 
LARDARO MARCELLO CONSIGLIERE Presente 
PEDROCCHI DANIELA CONSIGLIERE Presente 
TOCCHELLA FRANCESCO CONSIGLIERE Presente 

  
        Totale presenti   17  
       Totale assenti     0 
 
 

Partecipa alla adunanza il Segretario comunale dr. Franco SPOTI il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. Riscontrata la validità della seduta dal numero degli 
intervenuti, il Signor Claudio BONISSONI, nella sua qualità di Sindaco, assume la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a deliberare sull'argomento di cui 
all’oggetto sopra indicato, posto al N.   3 dell’Ordine del Giorno. 
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OGGETTO: Approvazione  del  Piano d'Azione per l'energia sostenibile (PAES)  

previsto  dal Patto dei Sindaci dell'Unione Europea per   il  
raggiungimento  entro  il  2020  degli  obiettivi comunitari in campo 
energetico-ambientale.          

 
 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO: 
− che il Comune di Sale Marasino è impegnato a promuovere una politica di sviluppo del  

territorio eco sostenibile; 
− che l’Unione Europea, nei confronti dei mutamenti climatici, si è posta per il 2020 

l’obiettivo di ridurre le proprie emissioni di CO2 di almeno il 20%, di aumentare del 
20% il livello di  efficienza energetica e di aumentare la quota di utilizzo delle fonti 
rinnovabili, giungendo al 20% sul totale del consumo interno lordo dell’Unione;   

− che la Commissione Europea, nell’ambito della seconda edizione della Settimana 
europea dell’energia sostenibile (EUSEW 2008), ha promosso il Patto dei Sindaci 
(Covenant of Mayors), iniziativa mirata a coinvolgere attivamente le città europee nella 
lotta al cambiamento climatico  e al raggiungimento degli obiettivi di cui sopra;  

− che il Comune di Sale Marasino ha approvato con delibera di Consiglio Comunale 
n. 40 del 20/12/2011 la formale adesione al Patto dei Sindaci e, pertanto, è impegnato 
a promuovere le azioni richieste dall’Unione Europea;  

  
VISTA la delibera della Giunta Comunale n. 70 del 28/04/2011, con la quale veniva 
approvata la proposta di consulenza della Società Ecometrics S.r.l. di Brescia, Spin Off 
Company dell'Università Cattolica del Sacro Cuore, in merito alla realizzazione del Piano 
d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) del Comune di Sale Marasino, da presentare 
all’Unione Europea nell’ambito del Patto dei Sindaci;  
  
DATO ATTO che la Fondazione Cariplo, attraverso il bando “Promuovere la sostenibilità 
energetica nei Comuni piccoli e medi”, ha concesso al Comune di Sale Marasino e di 
Marone un finanziamento per la realizzazione del PAES;  
  
VISTI i contenuti del P.A.E.S. consegnato dalla Società incaricata Ecometrics S.r.l. in data 
10/11/2012 prot. 09334, che, pur formando parte integrante e sostanziale del presente 
atto, resta depositato presso l'ufficio tecnico comunale; 
 
RITENUTO di approvarli e di procedere alla presentazione all’Unione Europea;  
  
DATO ATTO che è stato acquisito il parere in ordine alla regolarità  tecnica  reso dal 
Responsabile dell’Area tecnica, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 49 del T.U.E.L. 
approvato con D.Lgs. n. 267/2000;  
  
CON VOTI favorevoli n. 12, contrari nessuno, astenuti 5 (Zanotti, Pedrocchi, Turelli, 
Lardaro, Tocchella), espressi nei modi di legge,   
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D E L I B E R A 
 

1) Di approvare il Piano d’Azione per l’Energia Sostenibile (PAES) del Comune di 
Sale Marasino che, pur formando parte integrante e sostanziale del presente atto, 
resta depositato presso l'Ufficio Tecnico Comunale; 

 
2) Di dare mandato al Sindaco per la presentazione del Piano stesso all’Unione 

Europea  secondo quanto previsto e nelle modalità stabilite dal Patto dei Sindaci.  
 
 
 
SUCCESSIVAMENTE, il Consiglio Comunale, ravvisata la necessità di adottare in tempi 
celeri gli atti ed i provvedimenti conseguenti; 
 
CON VOTI favorevoli unanimi, espressi nei modi di legge, 
 

D E L I B E R A 
 
Di dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli 
effetti dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. n. 267/2000.  
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

Il Presidente 
  Claudio BONISSONI 

 Il Segretario comunale 
  Franco SPOTI 

 
                                                            
 
 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
(art. 124 del D.Lgs. n. 267/2000) 

 
 

N.                   Registro delle Pubblicazioni 
 
Certifico io sottoscritto Segretario comunale, su conforme dichiarazione del Messo, che copia del 
presente verbale viene  pubblicata il giorno    .  .                          all’Albo Pretorio ove rimarrà 
esposta per 15 giorni consecutivi. 
 
 
Lì,   .  .     

 
 Il Segretario Comunale 

  Franco SPOTI 
 
     
 
 
 
 
  
 
  
      
 
 
 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’  
(art. 134 - 3° comma – D.Lgs. n. 267/2000) 

 
 

Divenuta esecutiva ai sensi dell’articolo 134 - 3° comma – del D.Lgs. n. 267/2000. 
 
 

Lì,  Il Segretario Comunale 
Franco SPOTI 

 
 
    
 


